



青岛市质量工作领导小组办公室
青岛市质量发展促进会
青岛早报 联合主办

2025年蛇年春节期间,青岛消费市场迎来“开门红”。据青岛市商务局监测,春节期间(除夕至正月初七)十大重点商贸企业累计销售额达6.65亿元,同比增长8.1%。作为青岛商业的“老字号”代表,利群集团旗下的利群崂山金鼎广场表现亮眼,假期整体销售额同比增长6%,客流量同比上升8%,成为区域消费活力的缩影。

春节期间,利群崂山金鼎广场围绕“财神巡游”“非遗市集”等主题,将传统民俗与现代消费场景深度融合,福禄寿禧财神巡游队伍携红包、福袋现身商场,派发新春祝福,吸引大量家庭客群驻足互动。

新春人气点燃商业“热力值”

利群集团春节期间消费客流双增长 青岛优品成为春节里的温暖记忆



春节期间利群金鼎广场人气旺。

企业供图

春节“黄金周”人气旺 消费客流双增长

2025年蛇年春节期间,青岛消费市场迎来“黄金周”效应。利群崂山金鼎广场春节期间客流量达到25万人次,销售额超1500万元,成为城市商业活力的风向标。

“日均超过三万人次的核心消费客群,带动了黄金珠宝、生鲜食品等品类爆发式增长。”利群金鼎广场相关负责人介绍。商场通过“交通枢纽+全业态覆盖”的双重优势,构建起覆盖全年龄层的消费场景:老年群体偏爱传统年货市集,年轻人涌人电竞互动区,家庭客群则在亲子手作工坊驻足。这种“一店满足多元需求”的布局,使其成为城市级消费枢纽。

春节期间记者在利群崂山金鼎广场看到,在超市区域,各类年货琳琅满目,坚果、糖果、水果等传统年货备受青睐,销售额一路攀升。而在黄金珠宝区,各大品牌纷纷推出新春特别款,精致的黄金首饰、璀璨的钻石珠宝,吸引了众多消费者驻足选购。数据显示,春节期间,黄金珠宝品类销售额同比攀升5%,蛇年生肖金饰占据热销榜首;超市生鲜区车厘子、帝王蟹等高端食材销量翻倍,折射消费升级趋势;部分餐饮商家日均翻台率超300%,创下单日营业额纪录。

为了助力商户在春节期间取得更好的经营业绩,利群集团积极联合餐饮商户,推出了极具吸引力的餐饮团购券活动。“春节期间利群推出50元团购价值100元的餐饮券活动。”利群金鼎广场相关负责人介绍,“这一举措不仅让消费者享受到了实实在在的优惠,也为餐饮商户带来了大量客源。活动期间,共售出上千张团购券,许多餐饮店铺座无虚席,生意十分火爆,活动效果显著。”

与此同时,青岛市商务局发放的家电以旧换新补贴,也在利群各大家电卖场得到了积极响应。许多消费者趁着这一优惠政策,前来选购新的家电和电子数码产品。

好玩又好逛 沉浸式体验成“留客”密码

“春节不仅是购物旺季,更是文化体验的好时机。”利群崂山金鼎广场相关负责人表示。今年利群崂山金鼎广场紧扣“国潮风”“趣味性”两大关键词,推出“财神巡游+网游大赛+非遗市集”组合活动,打造“可逛、可玩、可拍”的消费场景。

从小年到除夕,“新年福运爆棚”抽奖活动火热开展。活动规则十分诱人,只要在商场内任意品类购物达到一定金额,即可参与即开即兑抽奖,并且抽奖次数不设上限。利群崂山金鼎广场负责人介绍:“具体来说,超市消费满188元、服装类满588元、黄金珠宝家电满988元,消费者就有机会把丰厚奖品带回家。奖品有飞天茅台、山地自行车等,100%的中奖率让每一位参与的消费者都能收获满满惊喜。”

在1月22日至2月16日期间,利群崂山金鼎广场一楼中厅化身新年市集集市的欢乐海洋。主办方精心邀请了多位在民间艺术领域颇具造诣的民俗艺术家,亲临现场与市民展开互动。“在热闹的市集上,一个个栩栩如生的面人儿在艺术家的巧手下诞生;色彩斑斓、工艺精湛的布艺作品,展示着传统手工艺的独特魅力;古朴典雅的木刻制品,散发着岁月沉淀的韵味。消费者不仅可以欣赏这些精美的非遗作品,还能亲自参与非遗拓印活动,亲手拓印象征着吉祥如意的福字和承载着新年祝福的红包,在亲身体验中感受传统民俗的深厚底蕴。”利群崂山金鼎广场负责人说道。

值得一提的是,在“王者集结”新春争霸网游大赛中,年轻消费者通过现场组队竞技赢取购物优惠券,带动数码产品、潮玩周边销量增长超20%;“财神巡游”活动则联动黄金珠宝、服饰品牌推出“满额抽奖”“赠礼券”等促销手段,拉动相关品类销售额提升15%。此外,利群崂山金鼎广场还与崂山区“温馨冬日”年货节联动,引入40余家本地特色美食及



黄金饰品销售火爆。

民俗工艺品展商,单日销售额突破百万元,传统年货与潮流体验的碰撞,为消费者提供了“一站式”新春消费目的地。

黄金销售旺 生肖主题引领“开年添金”热潮

蛇年新春,黄金消费成为利群集团业绩增长的“重头戏”。利群崂山金鼎广场黄金专柜推出“新年添金·好运常临”主题活动,克减优惠叠加新春消费券,吸引大量消费者选购生肖金饰、投资金条。数据显示,春节期间黄金品类销售额同比增长5%,其中蛇年生肖主题金饰、古法工艺手镯等单品销量位居前列。“春节是黄金消费的传统旺季,今年春节期间金价上涨进一步刺激了需求。”利群崂山金鼎广场黄金销售相关负责人介绍。

除黄金外,蛇年主题服饰、红色系穿搭也备受青睐,国潮风格卫衣、生肖刺绣外套等单品销量同比翻番,年轻消费者通过“新年战袍”表达对传统文化的喜爱。

商场斐乐店铺负责人董大卫介绍,今年过年期间店铺销量同比上升5%。“我们店铺月均销售额是140万,春节当月销售额能达到200万以上,与春节、生肖元素相关的服饰最受顾客青睐,能占到店铺销售额的20%左右。”董大卫说,

据了解,青岛市商务局“2025青岛迎新春消费季”活动自1月26日至3月31日,通过银联云闪付APP累计发放5000万元消费券,覆盖餐饮、零售、文旅等领域,面额从20元至200元不等。利群崂山金鼎广场作为消费券核销重点场所,联动“满减折扣”“品牌特惠”等活动,将政府补贴转化为消费增量,餐饮、零售类消费券使用率达70%以上,进一步放大政策效应。

新闻延伸

镜头定格温情瞬间

春节的喧嚣渐渐归于平静,但那些关于青岛优品的温馨记忆,却依旧温暖着每个人的心。青岛早报这个春节特别策划推出“我与青岛优品春节故事”风采征集活动,市民纷纷记录下春节期间与青岛优品相伴的美好时光,每一帧画面都承载着家的温馨与年的喜悦。

活动期间,许多市民通过青岛早报微信号和微博号上传了他们精心挑选的照片和视频。年夜饭桌上,青岛啤酒泡沫细腻、香气扑鼻,与家人举杯共饮,开启幸福时刻;孩子们手中的青食钙奶饼干,熟悉的味道唤醒儿时的记忆;餐桌上,即墨老酒醇香四溢,暖身又暖心,让家的味道更浓厚;崂山矿泉水清澈甘甜,为佳肴增添清新;波尼亚火腿肉质鲜嫩、口感独特,成为餐桌上的独特美味……每一个瞬间,都是青岛优品融入美好生活的见证。

通过优品爱上这座城

除了通过网络平台分享,许多市民游客还拨打青岛早报热线电话82888000,讲述他们与青岛优品之间的感人故事。今年68岁的张慧娟女士打进热线时,声音里满是激动:“我每年春节都会准备一些青岛特产送给亲朋好友,今年我特意选了可以热着喝的崂山可乐和波尼亚火腿,这两样东西不仅代表了青岛的味道,更承载了我对他们的祝福和思念。”

与张女士同样喜悦的,还有来自成都的游客李易凡先生。他分享了自己与青岛啤酒的不解之缘:“我是第一次来青岛过年,没想到青岛啤酒竟然这么受欢迎。除夕之夜,我和家人品尝着新鲜的青岛啤酒,我们举杯庆祝,每一口都让我感受到青岛这座城市的热情与活力。这次来青岛,我还参观了青岛啤酒博物馆,让我对青岛啤酒有了全新的认识,也让我深深爱上了这座城市。”李易凡说。

成为“品牌之都”新名片

2023年8月,青岛决定实施“青岛优品”工程。同年9月,第一批“青岛优品”遴选名单正式发布,包括卡萨帝冰箱、海信电视、澳柯玛冰柜等92家企业、100个产品和服务入选。2024年,由青岛市市场监督管理局牵头组织的第二批“青岛优品”名单公布,共有85家企业的85个品牌成功入选。“青岛优品”品牌也成为青岛这座“品牌之都”的一张新名片。

青岛早报通过这次活动,收获了一份份真挚的情感和故事。这些故事和记忆,将激励着更多人去了解、去品味、去传承青岛优品所蕴含的深厚文化底蕴。展望未来,青岛优品将继续承载着家的温馨与喜悦,成为更多人心中不可或缺的美好元素。青岛也将继续致力于提升产品品质和文化内涵,让青岛优品走向世界,成为连接不同文化和人群的纽带。

观海新闻/青岛早报记者 于健 邹忠昊